

推动质量强企质量强市建设

我市开展2022年“质量月”系列活动

本报讯(通讯员 郭丽萍)今年9月是第45个全国“质量月”,根据国家市场监督管理总局和省市场监管局统一部署,我市以“推动质量变革创新,促进质量强国建设”为主题,开展系列宣传活动,进一步加快推动质量强企、质量强市建设。

广泛开展“质量月”主题线上线下宣传活动。组织市质量强市相关成员单位,集中在主城区开展一次“质量月”主题活动,宣传各部门质量提升政策,展示各部门近年来在质量提升工作中取得的成绩;同步开展“质量月”线上知识竞答宣传活动,普及质量知识,增强质量意识,营造人人关心质量、人人重视质量

的浓厚氛围。

开展“首席质量官谈质量”线上经验分享活动。在市市场监管局微信公众号开设专栏,邀请部分企业首席质量官代表围绕质量安全、质量提升、质量创新等方面分享实践经验,为全市企业首席质量官履行职责提供有益参考借鉴。

开展推广卓越绩效管理,提升企业质量管理水平培训。邀请国内卓越绩效模式推广资深专家围绕新材料、新能源、现代中药、现代服务业质量提升,对全市近50家重点企业进行卓越绩效标准线上培训,提高产品、服务和经营质量,增强竞争优势。

开展公共服务质量监督。依据国家市场监督管理总局制定的《服务质量监测技术指南》,对各县区人民政府2022年度公共服务质量进行监测。

开展工业产品质量技术帮扶“提质强企”活动。坚持帮扶和监管并重,综合运用计量、标准、认证认可、质量管理等要素资源,实施精准服务,积极助力企业解决质量难题,提升质量效益。

举办小微企业质量管理体系认证提升培训。为参与提升行动的小微企业提供免费培训,不断提升小微企业人员质量管理意识和管理水平。

举办知识产权运营管理人才培训活

动。开展高价值专利培育培训,解读专利转化专项计划省、市政策。支持企业知识产权深度融入产业发展。

市药检所、市计量所、市质检所、市食品检测中心、市特检所五大技术机构同步开展实验室开放日、进企业“送安全”活动,开展食品、药品、工业产品、计量检测实验室开放日活动,为群众提供血压计、电线、钢筋、商品煤免费检测。为消费者提供消费指南、食品选购、药品质量检测常识等咨询服务,开展特种设备安全进企业宣传培训活动,为特种设备使用单位提供检验检测、安全管理免费咨询。

洛南被省政府命名为全省县城建设示范县

本报讯(通讯员 闫伟锋 张诗扬)8月26日,洛南县被省政府命名为2021年度全省县城建设示范县。

去年以来,洛南县城市建设工作亮点纷呈。市容市貌提升方面,更换门头牌匾1000块9000平方米,实施了九河桥片区综合改造和高速路口、吉祥小区、英华路口、西门口片区2.4万平方米外立面改造提升,县物价局小区等26个老旧小区改造已全部启动建设,对东西城区以及高速路引线原有绿化苗木补植补栽,累计补植国槐、樱花、法桐等乔木1650棵,补栽月季球、红叶石楠球等灌木2100余株,栽种麦冬草7880平方米。市政设施提升方面,投资2.42亿元的老城区地下综合管廊项目投入使用,英华路、华阳大道建设绿化亮化等设施及西城区城市道路“白改黑”项目、城区背街小巷211条泥泞破损道路硬化和建设桥、洛洛桥、南门口桥加宽改造项目已完成。河滨北路洛中桥至华龙桥段1200米原破损人行道修复改造、东西城区破损人行道修复和河滨北路人行道廊道(八卦桥至洛中桥)、河滨南路人行道廊道(八卦桥至九曲桥)、河滨南路人行道廊道(洛中桥至华龙桥)人行步道全部完工,进入精细化收尾阶段。便民设施提升方面,在城区刀把拐角及违法建筑拆除腾出空地建设“口袋公园”7个及中心广场等改造工程目前已完工投入使用。管理服务提升方面,更新环卫清运车辆176辆,安装人行道果皮箱300个,在城区规划停车位1600余个并启动城区停车收费工作,集中开展了交通秩序、市容市貌、市场秩序等城市管理提升年活动。

(上接1版)

最近,商洛人的朋友圈里,经常能看到感谢的话。“就在家冰箱空无一物时,西安送来的蔬菜包救了我们一家。满满当当一大堆,新鲜实在不花哨,感谢西安伙计。”8月26日,家住商郡城小区的杨先生在朋友圈发了这样一条消息。当天,小区的住户都收到了西安援助的蔬菜大礼包。

把时间往回拨。8月24日,正当商洛人民万众一心奋力抗击新冠肺炎疫情的紧要关头,西安市委、市政府雪中送炭、火速驰援,向我市捐赠蔬菜、鸡蛋、面粉、食用油等生活物资1万份,总价值328万元,杨先生和他的邻居收到的正是这批蔬菜。当晚,因为这批西安蔬菜的到来,整个小区微信群里喜气洋洋。“好家伙,这够家吃好几天了。”有小区业主在群里发出消息,感叹蔬菜包分量足。大家在微信群里分享起了各自家里的菜谱,不亦乐乎。“谢谢西安人民。”在业主群,小区居民排队感谢。

在我市接受捐赠的医疗物资中,有这样一批物资可以称得上是“硬核”支援。8月25日,榆林市委、市政府通过红十字会向我市捐赠福特全顺V348负压负压救护车20辆,价值720万元,车载设备20套,价值354万元,合计1074万元。

负压救护车是应对新冠肺炎疫情的重点需求物资,能实现“负压隔离”,可最大限度地避免医患人员的交叉感染,以及病毒对外部环境的污染,防止疫情进一步扩散,保障医护人员和民众的健康安全。这批负压救护车连日驰援,有效缓解了我市因新冠肺炎确诊、疑似病例等人员转运需求激增造成的负压救护车紧张的问题。

“山水相连同担风雨,两城相依共克疫情。”全国各地的温暖相助还在驰援而来:汉中市委、市政府向我市捐赠151.5万元物资;安康市委、市政府向我市捐赠49万元物资;省慈善协会向我市捐赠227万元物资;省红十字会向我市捐赠家庭包价值23万多元、防疫物资价值72万多元;在团省委的帮助下,省青联、宝鸡团市委、宝鸡市青联、陕西鸿金公司、万盛祥集团等一批爱心企业先后向我市捐赠114万元防疫物资和生活物资;长安大学向我市捐赠32万元物资……来自兄弟地市、事业单位、社会团体的防疫物资,带着对商洛人民的深厚情谊,紧急驰援,用自己的方式护佑着这座城市。

共克时艰,凝聚抗疫强大力量

除了南援北驰的兄弟地市、事业单位、社会团体外,一些爱心企业来不及计算疫情带来的损失,把抗疫当成义不容辞的首要责任和担当,以慈善彰显胸怀,为共同热爱的家园慷慨解囊。

8月20日深夜,陕西鸿瑞投资集团将10辆满载着价值105万元的生活和防疫物

资安全送到商州抗疫物资接收点。

8月21日,陕西鸿瑞投资集团向山阳县捐赠6卡车爱心防疫生活物资,价值107.3万元。

8月22日,陕西鸿瑞投资集团有限公司将价值108万元的生活防疫物资捐赠给商南县,将价值110.2万元的防疫物资捐赠给商州区。当日,陕西鸿瑞投资集团有限公司副总经理朱玲带领20多名志愿者,将紧急筹集的价值60万元的防疫、生活物资运送到商南县。

8月30日,陕西鸿瑞投资集团爱心团队冒着大雨将满载9辆大卡车价值206.58万元的防疫物资运抵山阳,再次助力山阳抗击疫情……

本轮疫情发生以来,陕西鸿瑞投资集团向商洛捐赠生活和防疫物资总价值700余万元。朱玲告诉记者:“在企业不断发展壮大的同时,我们要积极履行社会责任,特别是在疫情面前,更应担当作为。今天向商洛送来这批防疫物资,支援商洛疫情防控工作,以尽企业绵薄之力,缓解抗疫工作燃眉之急。希望大家万众一心、共克时艰,争取早日战胜疫情。”

8月24日晚上8时,在盘龙药业集团副总经理陈哲坤的带领下,满载着175.5万元生活和防疫物资的车队,从古城西安向商洛进发。本次盘龙药业集团分别向山阳县、商洛市市场监督管理局捐赠防疫物资价值73万元。这批物资主要包括清瘟护肺颗粒、清瘟护肺汤、清肺败毒颗粒、矿泉水、方便面、84消毒液、75%酒精等。

盘龙药业集团公司党委书记、董事长谢晓林说:“我们企业是在改革开放的浪潮中成长起来的,是在党的好政策支持下发展壮大的,反哺社会是我本人和企业的责任,也是盘龙药业几千名员工的共同愿望,更是广大人民群众对我们的殷切希望。商洛是我的家乡,在抗击疫情的关键时刻,要为家乡疫情防控尽心尽力,这是一个企业的家国情怀和社会责任。”

8月22日,朝阳集团金丝源粮油公司积极向市慈善协会捐赠资金100万元,其中40万元用于商洛市购置防疫物资;60万元通过商南县红十字会用于商南县购置防疫物资。朝阳集团副总经理何方在捐赠仪式上表示:“作为一家保供企业要有大局意识,关键时刻站出来、调得动,有责任、有义务为社会贡献力量。”

8月24日上午,君康集团常务副总王璐带领工作人员,将200箱价值81.7万元的医

疗物资运抵商州区。

陕建一建集团、陕建五建集团分别向我市捐赠100万元,一建集团还捐赠防疫物资价值20万元;步长制药集团捐赠价值81.7万元的医疗物资……

每一笔捐赠都传递着温暖,每一次帮助都汇聚成力量,让这场“疫”的背后充满着温情与力量。

血浓于水,携手并肩战疫情

在援助我市的物资中,有一些特别的物资,数量虽然不多,却情意深重。

8月23日,8辆满载着蔬菜和防疫物资的货车从商南县十里坪镇向商南县城驶去,与其他防疫物资不同的是,这些物资都是商南县十里坪镇村民从自家地里采摘来的豆角、黄瓜、辣椒、西红柿、土豆等蔬菜,共计2.5万斤。

8月20日,商南县十里坪镇李家湾、白鲁础、梁家坟3个村率先发起物资捐赠号召,发动群众在做好个人防护的同时,组织人力挖掘、采摘新鲜蔬菜为抗疫一线送去温暖。8月21日晚,第一批2500多公斤的十里坪高山蔬菜送达商南县城。8月22日,在镇、村号召下,十里坪镇其他10个村群众也捐赠物资。村民听说要给城区捐赠蔬菜,你一篮子豆角,我一袋子土豆、肩扛的、篮子装的、小摩托带来的,一时间,蔬菜将村委会院子堆成了小山,村干部和党员志愿者们、村民忙着分拣、装袋。

“只是想做点力所能及的事情,让大家在疫情期间也能吃上新鲜菜,我们也算为抗击疫情出了一份力。”问起初衷,这些父

老乡亲说得都很简单。

73岁的老党员王诗忠一大早就将地里新挖的土豆、新摘的黄瓜装好放在电动车上准备送往村委会,“看着工作人员从早上5点钟到第二天凌晨3点钟一直忙前忙后,有时候饭也顾不上吃,草草吃上几口泡面,非常辛苦,作为一名老党员,我也想尽点绵薄之力。”王诗忠说。

8月26日,75名在汉中工作、生活的商洛老乡,通过市红十字会为家乡抗疫捐款2.23万元。当看到家乡疫情严重的消息,这些身在汉中的商洛老乡,通过“商山汉水”微信群互相联系,纷纷表示要为家乡抗击疫情,献爱心出点力。

陈大魁是一名在商南打拼的浙江商人,通过商洛市、商南县红十字会为抗疫捐款共计20万元。当记者联系到他时,他只留下一句朴实但饱含深情的话:“我早已把自己当成商洛人,希望商洛越来越好。”

无论是兄弟地市、机关企事业单位、社会团体,还是道德模范、身边好人、普通市民,每一笔捐赠,都代表着捐赠人赤诚火热的爱心,代表着社会各界支援商洛战胜疫情的坚定决心。捐赠者中有迅速行动、勇担责任的爱心企业,有常年做好好事事的道德模范、身边好人,也有默默捐赠、不留地址、不留姓名的普通市民。从单位职工踊跃捐款到社会爱心人士慷慨解囊,从一车车运向我市的“爱心包”到村民家中自种的蔬菜瓜果,从小学生捐赠零用钱到老党员的“特殊党费”,从消毒液、口罩等防疫物资到方便面、矿泉水等生活物资,这些善款善物,记载着守望相助、奉献爱心的时代足迹,见证了血浓于水的生动实践。

一份份大爱善举,汇集成滚滚洪流,凝聚成抗疫路上强大的物质保障与精神动力。一颗颗爱心,就像冬日的暖阳,播洒在商洛大地,为助力我市打赢疫情防控阻击战贡献力量。



本报讯(记者 余婷)9月8日,市人大常委会副主任冯永清、副市长刘伟带领市疫情防控指挥部环境消杀和垃圾处置工作专班相关人员组成检查组,深入商州区重点场所,检查环境消杀和垃圾处置工作。

检查组来到欣源国际酒店和商洛万达广场(永辉超市),仔细询问恢复营业后的运营情况和环境消杀、垃圾收集处置情况,查看日常消杀登记台账,对重点部位进行检查,要求认真落实疫情防控相关工作要求,实行扫码测温进入,严格按照要求对环境进行消杀,做好垃圾收集处置,定期进行通风,为群众提供一个安全的入住、购物环境。接着,他们来到汉庭酒店隔离点和商洛学院,对隔离点和学院的日常环境消杀和医废垃圾收集处置情况进行深入了解,并检查了学院食堂等重点消杀区域,要求严格按照操作规程,对各个场所进行预防性消杀,垃圾做到安全收集、及时清运,确保全流程闭环管理,彻底切断病毒传播途径。最后,检查组来到天士力公司,检查了企业的复工复产、产业带动和厂内环境规范化消杀情况,要求企业要严格按照消杀要求,科学配比消杀剂浓度,规范开展环境消杀,建好消杀台账,保障好厂区内环境安全。

检查组强调,做好环境消杀和垃圾处置,是切断病毒传播、构筑严密防线的重要举措。各级各单位、各经营主体要做到坚决杜绝麻痹大意思想,丝毫不能马虎,严格落实环境消杀和垃圾处置规范化流程,扎实开展重点场所及全域环境消杀和垃圾处置工作,切实维护好来之不易的抗疫成果,确保全市人民健康安全度过一个美满祥和的中秋佳节。

市检查组在商州检查环境消杀和垃圾处置工作

丹凤城区居民小区疫情防控常态化

本报讯(通讯员 茹赏)随着全市生产生活秩序的有序恢复,丹凤县疫情防控工作逐步进入常态化。

县城城区是疫情防控的主体,其中是城区居民小区点多面广、人口密集、流动性大,常态化疫情防控难度较大,全县从组织领导、成立队伍、明确职责等方面着手,夯实疫情防控工作责任,筑牢居民小区疫情防控“最后一道防线”,保障人民群众生命安全。

为切实织密筑牢城区小区疫情防控网,9月6日,县委组织部联合县委政法委印发《关于加强居民小区和城中村疫情防控工作的通知》,成立县委常委担任组长,政法、组织、民政、龙驹寨街道办等单位为成员的工作专班,办公室设在县委政法委,负责日常工作。县直各相关单位树立“一盘棋”思想,服从县委统一指挥,统一协调、统一调度,单位主要负责人身先士卒,主动作为,全力投入人力、物力、财力,进一步筑牢疫情防控防线。

各社区成立社区疫情防控、驻小区疫情防控、城中村疫情防控巡逻队3个工作组,其中社区疫情防控工作组主要负责落实安排部署、统筹协调防控力量、提供服务保障等6项职责;驻小区疫情防控工作组,主要由选派干部、社区干部、小区党支部成员、物业公司员工、本小区居住的退二线干部、志愿者组成,主要做好卡口值守、登记、组织核酸检测等8项职责;城中村疫情防控巡逻队由龙驹寨街道办负责,每个社区成立3至6支“红袖章”巡逻队,每支队伍5人以上,具体负责社区内日常巡逻,强化社会管控。

县直各包抓单位全力支持工作组在小区开展疫情防控工作,用心做好派出干部的后勤保障,关爱身心健康,帮助解决家庭实际困难。为派出干部提供医用口罩、免洗消毒液、酒精喷雾等必要的防护用品。门面面积较小的,在卡口设立一顶帐篷,摆放办公设施、值班床位、疫情防控检测设备,满足疫情防控工作需要。

目前,全县城区派驻小区第一书记(工作队队长)74人,驻小区工作队队员148人,社区干部74人,退居二线科级干部24人和各小区党支部委员222人,物业公司员工51人,志愿者271人,组成52支“红袖章”巡逻队,不断筑牢疫情防控安全屏障。

小小“廉提醒”敲响“节日钟”

本报讯(通讯员 王浩)“廉洁规矩记心中,遵规守纪贵在心。值此中秋佳节来临之际,柞水县纪委监委提醒您,严格遵守中央八项规定精神,自觉遵守疫情防控有关要求……”中秋节前,柞水县纪委监委向全县党员干部送了一份“廉礼”。

为进一步严明纪律,防止“四风”问题反弹回潮,县纪委监委紧盯关键时间节点,坚持早提醒、早预防,积极拓宽廉政教育渠道,丰富廉政载体,通过短信提醒方式,敲响节前“警示钟”,提醒全县党员干部绷紧“廉洁弦”,把好“自律关”。寥寥几句的廉政短信,不仅仅是一种监督和警示,更是一种祝愿和关爱,帮助党员干部绷紧廉政弦,不踩“红线”,不越“雷池”,欢欢乐乐过佳节。”县党员干部廉政中心主任王娟说道。

除了廉政短信外,纪委监委还充分利用门户网站、微信公众号等平台,及时推送党纪法规、清廉故事、通报曝光等内容,充分发挥县廉政警示教育基地的作用,分批次组织各单位观摩,接受警示教育。

今年以来,累计发送廉政短信1.2万余条,通报曝光5起10人,参观廉政教育基地3000余人次。同时,纪委监委充分发挥“室组地”联动监督机制,成立3个监督检查组和1个机动组,全面排查节前干部作风、落实疫情防控、违规收受礼品礼金等“四风”问题线索。

“提醒就是关怀,严管也是厚爱。我们就是要通过节前醒‘廉’的方式,常念‘紧箍咒’,及时‘扯袖子’,促使广大党员干部知廉守廉,真正达到‘纪律之弦紧绷、温馨提醒常在’的目的。”县纪委监委负责人说道。